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Odad masalalori

9dad masalalori
Masala: 1ki miisbat adedden biri o birinden 4 dafa
boylikdiir. Bu odadlorin hasili 64-0 borabardir.
Kigik odadi tapin.
A)2 B)8 C) 4 D) 6 E) 16

Holli:

Kigik adad Boyiik adad
X 4x
= Xx-4x=64
4x* = 64
x> =16
x=4
Cavab C

Mosalo: Iki adoddon biri digarindan 5 dofa
boylikdiir. Bu oadadlorin her birindon 1¢ixanda
boylik adad kigik adadin 7 misling barabordir.
Kigik odadi tapin

A)3 B4 C6 D)5 E) 2

Holli:
Kigik adad Boyiik adad
X 5x
l¢ixanda x—1 x—1
Onda sorto gora
5x—1=7(x—1)
Sx—1=Tx -7
6=2x
x=3

Cavab: A

Masala: Avtobusda 50 sarnisin var. 5 kisi vo 5 gadin
diisso avtobusda qalan kisilarin say1 qadinlarin
sayindan 3 dofo ¢ox olacaq. Avtobusdaki
kisilorin sayimni tapin.

A)45 B)30 ()27 D)36 E)35

Holli:
Kisi Qadn
indi X 5x
5k1$1V95 Xx—5 (SO*X)*S
gadin
diisondon
sonra

= x-5=3(45-x)

Xx—-5=135-3x
4x =140
x=35

Cavab: E

MBasala: Vahidin jetonlarmin say1 Viisalin jetonlarindan
3 dofo ¢oxdur. Vahid Viisala 10 jeton versa,
ikisinin da eyni sayda jetonlar1 olar. Viisalin
neg¢o jetonu var?

A)15 B)10 C20 D)8 E)6

Holli:
Vahid Viisal
indi 3x X
10 jeton 3x- 10 x+10
verandon
sonra

= 3x-5=x+10
2x =20
x=10

Cavab: B
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Moasala: Sagirdlor partalara iki-iki oturarlarsa 3 sagird
ayaqda qalir, {ig-li¢ otursalar 2 parta bos qalir.
Sinifdo nego sagird var?

A)21 B)18 (C)24 D)27 E)16

Hbolli: Forz edok ki, sinifdo x sagird var. Onda, 2 — 2
oturduqlar1 zaman partalara (x — 3) sagird oturur.

x—3 olur.3-3

Bu zaman parta say1
oturduglar1 zaman hamisi oturur vo 2 parta bos

qalir. Bu halda partalarin say1 §+ 2 olar.

X=3_X .5
2 3
Xx-3 Xx+6
23
3(x-3)=2(x+6)
3x—-9=2x+12

x =21

Cavab: A

II iisul: Tutaq ki, x parta var. Onda 2 — 2 oturanda
sagird say1 2x + 3, 3 — 3 oturanda iso sagird say1

3-(x—2) olar.
=2x+3=3-x-2)
2x+3=3x-6

x=9

—=sagirdsayl1 2x+3=2-9+3=21

Mbosala: Pillokani iki-iki ¢ix1b vo {i¢-li¢ diison adam
comi 20 addim atib. Pillokends nega pillo var?

A)26 B)I8 ()24 D)27 E)16

Holli: Tutaq ki, pillokende x pillo var. Onda,
pillakanlori

qalxarkon adam comi % addim, diisondos iso

X addim atib.
3

= X+X 290
2 3

3x+2x=20

5x=20-6
x=24
Cavab D

1. . .
Masala: Cubugun e ni kosdikdon sonra orta ndqtosi

yerini 2 sm dayisir. Cubugun uzunlugunu tapin.
A) 12 B)18 ()24 D)6 E)36

Holli: Cubugun iimumi uzunlugu ns qador azalirsa,
orta noqto onun yarist gadar yer doyisir. Buradan
aydin olur ki, cubugun kasilon hissasinin

uzunlugu 4 sm-dir. %— i 4 olan adadi tapmaq

lazimdir.

4:—=24 sm

1
6
Cavab: C
MBasala: Bir hovuzun hacmi 250 It-dir. Bu hovuzun
4 .
3 i doludur. Bunu 35 9 endirmak iiglin

ne¢o litr bosaldilmalidir?

A) 90 C) 130

D) 100

B) 120
E) 110

Holli: Ovval %— don 215_ 9 endirmak tigiin hovuzun

hansi hissasi qodar su bosaltmaq lazimdir, onu

tapaq.
34 15-4 11

5 25 25 25
1
= 250-— =110 It.
25
Cavab: E

MBasala: Bir futbol komandasi oynadigi oyunlarin
1 1
3 do heg — hego oynamus, 3 do goloba

qazanmig, 8 oyunda iso uduzmusdur.
Komanda comi ne¢o oyun oynamisdir?

A)24 B)48 ()36 D)I12 E)20

Halli: Ovval komandanin uduzdugu oyunlarin biitiin
oyunlarin hans1 hissasini toskil etdiyini tapaq.

TP LR PP
273 6 6

%—i 8 olan odod 48 — dir.
Cavab: B
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II Gisul: Tutaq ki, komanda x oyun oynamigdir. Onda
sorto goro

1 1
—X+—-x+8=X
2 3

§x+8:x
6
§=x—-—x
6
48=x

. 1 .
Masala: Bir top parcanin ovval 3 — 1 satilir, sonra qalan
. 3 .
hissonin 1 i satilir. Satilan parg¢a comi 28
metr olarsa, qalan parga ne¢o metrdir?

A)8 B)6 (€5 D)7 EI10

Holli: 1. i satildigdan sonra 4 i qalir. 4 in 3 i
5 5 5 4

i . i = é olur. Yoni ovval l sonra da é !
5 5 5 5

satilib. Comi —+ % :% - U satilib. Onda qalan

- 28

%—dir. = =x=7

Cavab: D
Moasala: Turist qrupunda hom alman ham ds ingilis
dilini bilanlar 7 nafar, har iki dildon an az birini
bilonlarin say1 16 nofordir. Alman dilini
bilanlar ingilis dilini bilonlarden 5 nafor
¢oxdur. Qrupda neg¢o nofor alman dilini
bilir?

A)14 B)I13 C 12 D)15 E)10

Hbolli: Masaloni Eyler — Venn diaqgramminin koémayi ilo
hall etmak daha olverislidir.

Alman Ingilis

x+7)-5=7+09-x)

Xx+2=16-x

2x =14

x=17

Burdan alinir ki, alman dilini bilonlorx +7=7+7= 14
Cavab: A

Masala: 10 AZN —lo 20 AZN - lik 30 pulun miqdari
420 AZN — dir. Bu pullarin iginds ne¢o adad
10 AZN - lik var?

A)18 B)20 C)12 D)16 E)9

Holli:

10 AZN | 20 AZN
X ’ 30-x

= 10x +20(30 —x)=420
10x + 600 — 20x =420
—10x=-180
x=18

Cavab: A

Masala: 3 kitab vo 2 doftor 45AZN, 2 kitab vo 3 doftor
37 AZN — dir. Bir kitab bir doftardon nego
manat bahadir?

A)3 B)6 (9 D)8 E) 7

Holli:
{3 kitab + 2 doftor =45

2 kitab + 3 doftor =37

Bu sistemi torof — torofs ¢ixsaq, alariq.
1 kitab — 1 dofter = 8§ AZN

Cavab: D
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TESTLOR

L2 . . .3
1. Yansiilo 3 -nin comi 14 -2 barabar olan adadin .
i negadir?

A6 B9 O1I2 D) 15 E)18

2. 9dadin iki roqomli on kicik sads adads olan nisbati,
on kigik tok sado adadin 3 misli olarsa, bu odadi
tapin.

A)72  B)84 )89 D)8 E)99

3. a sayda golom va 2a sayda silgi eyni giymotdadir.
5 golom va 1 silgi alan sagird gelomin giymsatinin
ne¢o mislini 6domisdir?

9 11 13
A)4 B)- O— D) — E)7
) )3 ) )5 )

4. Hovuzun tutumu 250 litrdir. Bu hovuzun %-ii

4 . -
doludur. Hovuzun Py -niin dolu olmasi ii¢lin ne¢o

litr su bosaldilmalidir?

A)I00  B)110 0)120  D)I130 E)140

5. Sinfin sagirdlori siralara iki-iki otursalar 3 sagird
ayagq iisto qalar. Ug — ii¢ otursalar iki sira bos qalar.
Sinifdoki sagidlorin sayini tapin.

A)I18  B)2l )23 D)25  E)27

6. Su anbarinin % - 1 doludur. Bu anbara 15 litr su alava

. 9 .
edilorso anbarin i u dolacaq. Anbar neco litr su

tutur?

A) 56 B) 63 C) 49 D)65  E)70

7. Ardicil iki ciit adoadin kvadratlar1 forqi 28 olarsa, bu
adadlorin comi negadir?

A)8 B)I0 (O)12 D)l4 E) 16

8. Pillokanlar1 iki-iki ¢ixib, ii¢-li¢ diigon adam 20
addimda pillokonlori ¢ixib diisdiiyiine gors, neco
pillokan var?

A)24 B)26 ()28 D)32 E)36

1 . . .
9. Cubugun . i kosildikdo orta noqtesi 2 sm
siriisiir.  Cubugun uzunlugu nego sm-dir?

A) 24 B) 22 C)18 D)6 E)1I2

10. Ardicil ti¢ adadin comi 132-dir, bu adadlarin an
kiciyi ilo an bdyiiyiliniin comi negadir?

A) 82 B) 78 )81 D)8  E)88
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11. Suilo dolu bir gabin agirlig1 15 kg-dir. Suyun %—si

bosaldigda qab ilo suyun birgs agirligi 9 kg olur.
Bos qabin agirligini tayin edin.

A) 4 B)3 05 D) 6 E)2

12. x ododi Y - in 4 misli, Y ododi Z— in 3 misli

olarsa, x adadi (y + z) adadinin ne¢as mislidir?

A)2 B)3 )4 D)6 E)5

13. Orxan kitablarinin 5 — ni Samiro, 4 — nii Elxana vo
galaninin 7 ni Oziino ayirtb. Orxanin 6ziino

ayirdig1 kitab say1 12 olarsa, onun comi nego kitabi
var idi?

A)24  B)26 ()28 D)30 E)32

14. Su ¢oni 14 bidon su ilo dolur. Conin %-ii bos

olarkon ¢ondo 140 litr su olarsa, bir bidon ne¢o litr
su tutur?

A)10  B)I5 ()25 D)20 E)30

15. Iso gotiiron firma 40 nofor yeni isci gotiirdii. Ogor
bunun ovozindo 40 nofor is¢i azad edilso idi,
firmada indikindon 6 dofo az isci olardi. yeni isgi
gotlirmozdon ovval firmada iscilorin say1 no qodor
idi?

A)45 B)56 ()54 D)36  E)48

16. Sokil I — doa verilon barabar uzunlugdaki iki
kagiz, x sm uzunlugundaki hissolori {ist — {isto
olmagqla sokil II — doki kimi yapisdirilmisdir.

Sokil IT — doki parganin uzunlugu y sm olarsa,
yapisdirma edilmodon avval bir parganin
uzunlugunu tapin.

| “— Y —
1
Sokil-I Sakil-Il
A2y B) 2 c) XY
2 X+y X-y
D) 2X +y E) X +2y
2 2

17. Futbol komandasi qatildigi turnirdo kecirdiyi
oyunlarin % - indo he¢ — he¢o etmis, %—ni qalib

golmis, 8 —inda iso maglub olmusdur. Bu komanda
ne¢o oyun kegirmisdir?

A)56 B)42 ()40 D)48  E)54

18. Sinifds 10 oglan va 15 qiz sagirdi var. Oglanlarin
orta bali 80, qizlarmn orta bali1 65 — dir. Biitiin sinfin
orta bal1 negadir?

A)71  B)68 C)65 D)70 E)69

. 2 . . .
19. Telin ucundan 7 si kasilorso orta ndqtesi 30 sm
yerini dayisir. Telin uzunlugu na qadardir?

A) 200 B)210 C)240 D)270  E)300
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20.

21.

22.

23.

24.

3 2
Torbadaki sarlarin — -ii ag, — -si qurmiz1 va qalan
8 7

38 sar iso gqara rongdoadir. Torbadaki sarlarin sayini
tapin.

A)102  B)108 C)112 D)I120 E)132

Yagslarinin adadi ortasi 25 olan 12 naforlik qrupdan,
yaglarinin ododi ortasi 15 olan 4 nofor ayrildi.
Bundan sonra qrupda qalanlarin orta yasi nego olar?
A) 26 B) 31 )29

D)27  E)30

Ulkorin pulu Aysonin pulunun 2 mislindon 100
AZN oksikdir. Ikisinin pulunun comi 500 AZN
olarsa, Aysonin ne¢o AZN pulu var?

A) 150 B) 100

C)200 D)250 E)300

5
Conin — - i su ilo dolu ikan 17 t, yarist su ilo dolu
8

ikon 14 t agirligindadir. Conin agirligt no qodordir?

A)% B) 1 C)§ D)2 E)%

Kisodoki ag vo qurmizi toplarin say1r 64-diir. Bu
kisaya 4 qurmizi va 2 ag top qoyduqda ag toplarin

1 . . .
sayl qirmizi toplarin i i godor olur. Kisadoki

qirmiz1 toplarin sayini tapin.

A)54 B)55 ()56 D)57 E)S8

10

25.

26.

27.

28.

29.

Bos hovuz x litr tutumlu bir gabla 20 dofoys
doldurulur. Eyni hovuz %x litr tutumlu bir qabla

neco dofoyo doldurular?

A)29 B)27 ()26 D)28 E)25

Forqli maddolordon diizoldilmis eyni uzunluqdaki
iki samdan birincisi 12 saatda, ikincisi 24 saatda
ariyib qurtarir. Eyni vaxtda yandirildigdan neco saat
sonra birincinin boyunun ikincinin boyuna nisbati

2
— olar?
3

A)4 B)5 Q)6 D)7 E)8

Samir bir kitab1 hor giin bir giin avval oxudugunun
1

—-1 qodar oxuyaraq 5 giinde qurtara bilir. Samir
3

sonuncu giin 1 sohifs oxuyur. Kitab ne¢a sohifadir?

A)81  B)100 C)118 D)9% E)l21

Futbol iizro yarigda xal hesablanmasi belodir:
Vurulan hor qol 5 xal gazandirir, buraxilan har qol
iso 2 xal silir. Oyunun sonunda 8 qol vurulmus,
qalib komanda 19 xal qazanmigdir. Qalib komanda
ne¢a qol vurmusdur?

A)3 B)4 Q)5 D)6 E)7

2 5
Kisadoki unun — -nin — -i satilir, 56 kq un qalir.
5 9

Kisados no gador un var idi?

A)70  B)72 C) 74 D)76  E)75
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30.

31.

32.

33.

34.

K, L, M, N bitkilorinin boylar1 uygun olaraq 2, 3, 5
vo 26 sm — dir. Hor bitki ildo 2 sm uzanir. Ne¢o
ildon sonra K, L, M bitkilorinin boylart comi N
bitkisinin boyuna barabar olar?

Al B)2 Q)3 D)4  E)5

Bir miqdar pulun %—ﬁ ilo 135 m ipak alinir. Bu

pulun %—i ilo no qadoar ipok almaq olar?

A)70  B)72 C) 74 D)76  E)78

Ododin yarist ilo —-nin comi, qalan hissosinin
4

%-dan 14 vahid artigdir. Bu odod asagidakilardan

hansidir?

A)12  B)14 C)18 D)24 E)20

ab, cd vo mn ikiragomli adadlarinin rogomlori
forglidir. Bu ii¢ adadin comi on ¢ox ne¢o ola bilor?
A) 255

B)264 C)235 D)269 E)244

Ug farqli odadin ciit — ciit comlori uygun olaraq 38,
46 vo 52 olarsa, bu ododlordon on boyiiyii
asagidakilardan hansidir?

A)28 B)l16 ()30 D)24 E)32

11

35.

36.

37.

38.

39.

Bir ipok topunun birinci giin 7—u, ikinci giin

galanmin %—i satilir. Topda 24 m ipak qalir. Topda

ne¢o metr ipak var idi?

A)42  B)63 C)84  D)106 E)90

5 qolom vo 4 doftorin birlikdo qiymoti 4750
manatdir. 4 golom vo 5 doftorin birlikdo giymoti iso
5150 manatdir. Bir doftor bir gelomden no qodor
bahadir?

A)250 B)300 C)350  D)400 E)420

Bir qrup tamasagi bir salondaki oturacaqlara 3-3
otursalar 30 adam ayaq listo qalir, 4-4 otursalar 7
oturacaq bos qalir. Salonda no godor tamasaci var?

A) 158 B) 174 C)204 D)262 E)I186

Sinifds 31 sagird var. Sinifden 3 qiz gedib, 2 oglan
golorso, qizlarin say1 oglanlardan iki dofs gox olar.
Sinifds nego qiz var?

A)20 B)I8 ()15 D)l4 E)23

Futbol komandasi kegirdiyi oyunlarin bazilorinds 2,
bozilorinda 3 qol vurmusdur. Komanda kegirdiyi 16
oyunda 37 qol vurubsa, ne¢o oyunda 3 qol
vurmusdur?

A)S B)6 Q)7 D)8 E) 11
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40.

41.

42.

43.

44,

10 gopiklik vo 25 gopiklikden ibarat 23 domir pul
comi 500 gopikdir. Nega dona 25 gopiklik var?

A)20 B) 18 Q)15 D)20 E)16

Pillokonin pillslorini 2 — 2 ¢ixan va 3 — 3 diison bir
nofar enands 9 addim az atir. Pillokondo nego pillo
var?

A)36  B)54 Q)72 D)90  E)48

Bir doftorin qiymotine 5 qgolom, 2 qolomin
qiymotino 3 silgi alina bilor. 2 doftorin gimotino
neco silgi almaq olar?

A) 10 B) 12 C)15 D)17  E)20

10 yitk magini hor biri 14 reys edorok 280 m® torpaq
aparir. 7 yliik masini hor biri neco reys edorok 420
m’ torpaq dastya bilor ?

A)20 B)25 ()30 D)35  E)28

Ug adaddon birinci va ikincinin comi 67, birinci ilo
tclincliniin comi 79, ikinci ilo ii¢lincliniin comi
26 — dir, adadlordon an kigiyi hansidir?

A)S B)7 C)9 D) 11 E)8

12

45.

46.

47.

48.

49.

Sinifdoki sagirdlor iki qrupa boliinorok soboto top
atirlar. 1 qrupdaki hor sagird soboto 3 top, II
grupdaki hor sagird iso sobato 4 top atir. Sobotdo
comi 123 top olarsa, I qrupda on ¢ox nego sagird ola
bilor?

A)28  B)3l C) 34 D)37  E)40

Kitabin  sohifalori 1 — don
némrolonmisdir. Comi 363 rogom istifads olunarsa,

kitab nego sohifadir?

baslayaraq

A)128 B)I138 (C)147 D)155 E)157

1 — don 50 — yo godor olan ododlor soldan saga
dogru yanas1 yazilaraq A =12345.......... 4950
soklindo odod alinmisdir. Bu ododin rogomlori
sayini tapin.

A)81  B)91 ()10l D)105 E)109

47 — c¢i masalada verilon A adadinin soldan 30 — cu
rogami negadir?

A) 0 B) 1 C)2 D)3  E)4

iki ododin comi 50 — dir. Bu adodlordon biri o
birindon 30 vahid ¢oxdur. Bu odadlorin hasilini
tapin.

A)300 B)100 C)600 D)400  E)S500
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50.

51.

52.

53.

54.

Iki ododin comi 379-dur. Bu ododlordon biri 5
rogomi ilo qurtarir. Bu rogomi silsok ikineci adad
alinir. Bu odadlorin farqini tapin.

A)340 B)311 (C)345 D)374 E)300

Kosrin surati ilo moxracinin comi 60 — dir. Kosri

.. . 1 A .

ixtisar etdikden sonra — alinir. Ixtisara qodorki
3

kosrin moxraci ilo suratinin forqini tapin.

A)15  B)30 C) 45 D)20  E)25

ab vo ba ikirogomli ododlordir. ab — ba =9 olarsa,
a — b nego olar?

A)l B) 3 C)4 D)0 E)2

Alicnin 1500 manat pulu vardi. O, pulunun %

hissosino  kostyum aldi. Kostyumun qiymoati
necoyadir?
A) 500 B) 900 C) 1800

D) 1500 E) 850

Anbarda 540 m® odun vardi. Giin orzindo 90 m’
odun dasindi. Anbardan odunun hansi hissasi
dasindi1?

1 1 1 1 1
A~ B~ Ok D)— B —
2 3 5 6 4

13

55.

56.

57.

Eni 18 mm, uzunlugu 45 mm olan diizbucaqh
soklindo rongli kagizlardan on neg¢asini
birlosdirmok lazimdir ki, kvadrat formasinda kagiz
alinsi?

az

A)l4  B)I0 O)12 D)16  E)18

Sagird 1 — don boylik vo forqli li¢ miisbat odadi
vurmaq avazing, ikisini vurub, ti¢linciisii ilo
topladiqda noticods 27 alinir. ©gar o, adadlarin
ligiinii do vursaydi notico asagidakilardan hansi ola
bilordi?
A) 100 B) 72 C) 26

D)9  E)50

Bir kitabin son 5 sohifosinin ndmralorinin comi 205
olduguna gora, son 6 sohifasinin némralarinin comi
ne¢o olar?

A)245 B)242 (C)244 D)241  E)243
58. 1, 2, 3, 7 rogomlorindan istifado etmoklo
8+ta=b+c
sortini 6dayan vo raqomlari forqli olan nega
abc adadi yazila bilar?
A)6 B) 4 05 D)3 E) 8

59. ABC adadinin sagina 8 yazildiqda alinan

adad, soluna 2 yazildigda alinan adoddon 3
dofo boytikdiir. A + B + C ifadasini tapin.

A)23  B)IS ()19 D)7  E)2l
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60. 5 — ci imtahanda topladigi bala gora, tolobonin orta
bal1 74 — don 70 — o diismiisdiir. O, 5 — ci
imtahandan ne¢o bal toplamigdir?

A)60 B)59 ()54 D)62  E)64

61. Ardicil bes tok adadin an bdyiiyii ilo an kigiyinin
forqi negadir?

A)10 B)8 ()6 D)9 E) 10

62. Ikirogomli 4 farqli natural ododin adadi ortas1 19 —
dur. Bu adadlordan an boyiiyiiniin maksimumunu
tapin.

A)46 B)42 ()44 D)43  E)45

63. 4 ardicil ciit adodin comi an boyiiyii ils an kigiyinin
forqinin 6 mislidirse, on kicik odod negadir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6

64. Comlori 380 olan 4 adoddon iigiinciisii birincinin 2
misli, ikincisinin 3 misli, dordiincii adad isa birinci
va iilincii adodin comino borabordir. Ugiincii odod
negadir?

A)19 B)38 C) 57

D)112 E)114

14

65. Ayselin 125 odod, Giilnarin iso 77 adad rongli
karandas1 var. Aysel hor giin Giilnara 4 karandas
verir. Nego giindon sonra Ayselin karandaslari
Giilnarin karandaslarindan 16 adad ¢ox olar?
A)8 B)7 )6

D)5 E)4

66. x adad kitab raflore 3 — 3 diiziilss 3 kitaba yer
qalmir. 5 — 5 diiziilsa roflordon biri bos galir.
Nego rof var?

A)3 B)4 OS5

D)6 E)7

67. Bir miiossisado isloyon ig¢i sohar lift islomadiyindon
Pillokanlar1 3 — 3 qalxmigdir. Axsam is
qurtarandan sonra lift yene iglomodiyindan
pillokanlar1 5 — 5 diismiisdiir. Iscinin pillokam
¢ixdiqda atdig1 addim say1 diisdiikdo atdigindan 14
adad ¢oxdur. Pillakanlarin say1 na qadardir?
A) 60 B) 75 C) 90

D)105 E) 120

68. Ekskursiyaya golaon turistlori 10 qrupa ayirirlar.
Ogor hor qrupda 9 nafor ¢ox olsa idi , qruplarin
say1 5 olardi. Ne¢o turist var?

C)100 D)110 E)115

A)75 B)90

69. 25 litrlik benzin bakindaki benzinin %f u

bosaldilir. Sonra qalan bezinin %— si godar benzin

alava olunur. Bundan sonra bakda na qader benzin
olar?

A1l B)I2 ()13 D)4 E)I5
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70.

71.

72.

73.

Odadin 2 misli ilo homin adadin %— nin forqinin 2

oksiyi bu adadin % — na barabardirss bu adad

negodir?

A1l B2 ()3 D) 4 E)5

Davud ilo Zaurun kitablart comi x — dir. Davud
Zaura y adad kitab verdikdo, Davudun kitablarinin

. 1
say1 Zaurun kitablarinin 3 —1 gader olur. Davudun

kitablarinin say1 Zaurun kitablarinin saymdan nega
adad ¢oxdur?

2x
A) ==
)4

B) —X + 4y ) 2x + 3y
2 4

3x+4y

D) 5

3y
E) =
)4

Benzin ¢oninin %— i dolu oldugda ¢oandon 36 litr

. 1 .-
benzin gotiirondo ;—i dolu olur. Con iimumilikds

ne¢o litr benzin tutur?

A)47 B)56 (C)60 D)65 E)72

Metal gubugu 12 borabor hissoys boliirlor. Hor
par¢a 11 sm daha qisa olsaydi ¢ubuq 15 barabor
hissays boliinordi. Cubugun uzunlugu nego

sm — dir?
A) 576 B) 660  C) 662

D)670 E)672

15

74.

75.

76.

7.

78.

Aynur kitablarindan hor dostuna 3 —nii versa,

27 kitab1 qalar. Kitablar1 barabor paylasa hamida 6
adad kitab olar. Aynurun ne¢a dostu var?

A)7 B)10 O)11

D)12 E)13

Nordivanda dayanan adam 4 pills asagi, 3 pillo
yuxarl, 6 pillo asagi, 2 pillo yuxari vo 2 pillo asagi
gedir. Bu adam son vaziyystds ilk horokot ndqtosine
goro harada dayanmisdir?

A) 2 pills yuxarida B) 7 pills yuxarida
C) eyni yerdo D) 7 pillo asagida
E) 2 pillo asagida

Forqlori 7 olan iki adadin, kvadratlar forqi 77 — dir.
Bu adadlardan kigiyini tapin.

A9  B)7 05 D)3 E)2

18 fohlo giinds 10 saat isloyorok miioyyon isi 20
giing yerina yetirir. Eyni isi 10 fahls giinds nego saat
islayarak 30 giins yerina yetirar?

A)8 B)y14 0©O)10

D)16  E)12

4 kg almanin qiymati, 9 kg mandalinin qiymatina,
5 kg mandalinin qiymati 2 kg portagalin giymatina
borabordir. 20 kg alma avazino ne¢o kg portagal
almaq olar?

A)9 B) 10 C) 18

D)45 E)48
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79.

80.

81.

82.

83.

Talobo hor giin avvalki giindon 10 adad daha gox
sual holl edir. 4 giiniin sonunda iimumi olaraq 180
sual holl etdiyine goro, ikinci giin nego sual hoall
etmisdir?
A)10 B)20 ©)30

D)40 E)50

Siid ilo dolu gabin agirligi 872 qramdir. Siidiin
%— ni bosaltdiqda qabin agirligi 652 qram olur. Bos

qabin agirligi no qodordir?

A)218 B)216 (C)214 D)212 E)210

Bir sinifdoki qiz sagirdlordon 4 — i sinifdon ¢ixsa ya
da sinifo oglan sagirdlorin %— i godor oglan daxil

olsa, oglan sagirdlorin say1 qizlarin iki qati olar.
Sinifdo nego sagird var?

A)40 B)32 ()28 D)26 E)24

14:00 — da diizgiin vaxt1 gostaran saat hor saatda 5
doqiqpo irali gedir. Diizgiin vaxtin 22:00 oldugu anda
hamin saat negs daqiqga irali gedor?

A) 40 B) 35 C) 30

D)25  E)20

Norminin maagi Babokin maaginin 3 mislindon 200
manat azdir. Norminin maas1 60 AZN Babokin
maasi 80 AZN artsa, maaslari eyni olar. Norminin
maasi ne¢d manatdir?

A)150 B)160 C)125

D) 140 E)130

16

84.

85.

86.

87.

88.

Parkda bir hissasi 2 naforlik, digarlori 3 nafarlik
olan 20 oturacaq var. Parkdak1 oturacaqlarda timumi
olaraq 53 nofor otura bilor. Buna goras, negs adad 2
noforlik oturacaq var?

B)9 D) 13 E) 15

A)7 Q)11

Cubugun yarisin1 8, o biri yarisini 5

borabar pargaya boliirlor. Uzun parga ilo qisa
parcanin forqi 12 sm olduguna gérs ¢gubugun
uzunlugunu tapin.

A)160  B)200 C)240

D)280  E)320

Magazada iki ciir alma satilir. Balaca almalarin biri
150 gramdir. Boylik almalarin biri 200 qramdir.
Magazadan 1 kq alma alan miigtari an ¢ox nego
alma alar?
A)6 B) 8 09

D) 10 E)7

87 — 88 — ci mosoalolori agagidaki gorto asason
hall edin:

Sagird asagidak ardicilligla adodlori 1 — don
baslayaraq yan — yana yazir:

123456789101112131415........

Sagird 401 odadini yazdiqda iimumilikds nego dofa
8 rogomindon istifados etmisdir?

A)69 B)8l ()79 D)80  E)70

Sagird imumilikds 18 dofa 5 rogomindon istifado
edibso, yazdig1 son odad hansi ola bilar ?

A)64  B)72 ()84 D)85  E)94
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89. Talobo dogru cavab verdiyi har sual iigiin 3 bal alir,
sohv cavab verdiyi har sual {igiin 1 bal ¢ixilir.
Taloboa 20 sualliq bir imtahanda 40 bal toplayibsa,
0, 9n ¢ox ne¢a suala diiz cavab verib?

A) 20 B) 18 C) 15

D)12 E)10

90. A vo B qutularmin iginds kigik toplar var. A
qutusundan 4 top gétiiriib B qutusuna atsaq iki
qutuda da eyni sayda top olar. B qutusundan 6 top
gotiiriib A — ya atanda A qutusunda B — doki

toplarmn 3 misli gadar top olar. A qutusunda nego
top var?

A)16 B)I8 ()20 D)22 E)24

91. Qutuda qirmiz1 toplarin 3 misli qader yasil, yasil

toplarin yarist qador géy top var. Qutuda comi 242
top olduguna gora, ne¢o adad yasil top var?

A)132 B)100 C)110 D)144 E) 148

92. Hansi odadin %— nin 4 vahid artig1, homin adadin 2

vahid oksiyino borabardir?

A)9 B)I0 C)15 D)17 E)10

93. iki miisbat tam adadin nisbati %— dir. Bu adadlorin
forqi 24 olduguna gors, kicik adad negadir?

A)12  B)l4 (18 D)24 E) 42

17

94. Odadin 3 mislinin é—i homin adadin 2 mislindon 9

vahid azdir. ©dad negadir?

A)3 B)5 06 D)7 E)9

95. Camlori 56 olan iki adaddaen biri o birinin 3
mislindo 4 vahid azdir. Boyiik adadi tapin.
A)45 B)42 C) 41

D)27 E)15

96 — 97 — ci suallar1 asagidaki sorto osason holl edin.

Kitabin sahifalori 1 — don baslayaraq nomralonmisdir.
Comi 414 rogomdon istifads edilmisdir.

96. Kitab nega sohifadir?

A)170 B)172 C)173 D)174 E) 175
97. Sohifalorin ndmralonmasinds nega dofs 3

rogamindoan istifadoe olunmugdur?

A) 25 B) 26 C) 27 D) 36 E) 38

98. Rogoamloari bir — birindan farqli ABCD adadi tigiin
B <D, B<C, A<C dogrudur. Bu sorto uygun
yazila bilon an bdyiik ABCD adadinds D ragomi
necodir?
A)5 B)6 )7

D)8  E)9
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_ . 3. .
99. Mommad cibindoki pulun 7 nii Shmads verdikda 103. Comil pillokanin pillalorini 2 — 2 ¢ixib 3 — 3 diisiir.

eyni miqdarda pullari olur. Memmadin pulu Cixdiqda addig1 addim say1, diigorken atdig1 addim
Ohmadin pulundan ne¢o dofo goxdur? saymin 2 mislindon 7 vahid az olduguna gora,
A)7 B) 6 C)s5 D) 4 E)3 pillakan nega pillalidi?

A)28 B)36 ()42 D)45 E)54

100. Semad har giin bir giin avvolkindon 1 saat daha ¢ox
isloyarok tapsirigi 5 glinds qurtarir. Somod {imumi
olaraq 30 saat tapsiriqla mosgul olduguna gora,
birinci giin ne¢o saat islomisdir?

104. Ekskursiyaya geden turistlorin yarisi 5 noforlik
qrup soklinda, o biri yarisi ise 3 nafarlik qruplar
soklindo gazirlar. 3 noforlik qruplarin say1 5
naforlik qruplarin sayinda 6 vahid ¢ox olduguna

A)8 B)7 C)6 D)5 E) 4 g0ro ne¢o nofor turist var?
A) 45 B)60 ()72 D) 90 E) 96

101. Avtomobil avvalca gedacayi yolun 1 ni , sonra 105. Riistam cib xarcliyinin E_i ilo kinoteatra gedir.
3

|
Qalan %— ni gedir. Ogar 45 km daha getsaydi Qalan pulun 3" do axsam eva qayidarkon

3 taksiyo verir. Riistomin 20 manati qaldigma gora
yolun e nii getmis olardi. Avtomobil daha ne¢o manat pul xarclomisdir?

neg¢o km yol getmolidir ? A) 25 B) 30 C)35  D)40 E) 45
A)100 B)200 C€)225 D)120 E)450

2 . 1
106. Momur maaginin 5 ni kirays qalaninin 3 ni ev

102. Okingi birinci giin tarlanin 3 nil , ikinci giin qalan ) 1
5 ehtiyaclarina, qalanimnin 3 ni do banka ayirir.

sahanin yarisini sumlayir. Uciincii giin iso qalan 24 5 R
hektar da sumlayaraq qurtarir. Okingi birinci giin 240 manat pulu qaldigina gora, momurun maast
necd hektar orazini sumlamisdir? nego manatdir?

A)120 B)72 C) 64 D) 48 E)2 A) 600 B) 750 C) 800
D) 1000 E) 1200

18
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107.

108.

109.

110.

111.

Bir mehmanxanada 2 nofarlik vo 4 naforlik otaqlar
var. Umumi olaraq 24 otaq vo {imumi olaraq 60
yataq olduguna goro, ne¢o oadad 2 noforlik otaq
var?
A) 20 B) 18 C) 14

D)10  E)6

Orxan cibindoki 40 manat ils 4 kq portagal vo 3 kq
banan va ya 2 kq portagal vo 4 kq banan ala bilor.
1 kq banan ne¢s manatdir?
A)8 B) 10 O) 12

D)15 E)I8

Comlori 96 olan iki adoddon birinin %— i o birinin

%— don 12 vahid azdir. Bu adadlardan boyiik olan

ne¢adir?

A)56 B)54  (C)50 D)48 E)42

Ipin ucundan o ni kasdikda ipin orta néqtosi 4 sm

stiriisiir. Ipin imumilikde uzunlugu no qodordir?

A)42 B)44 ()46 D)48 E)52

1,2,3,4,5,6,7, 8,9 rogomlarinin har biri bir dofa
istifads edilorak {igraqamli ii¢ adod yazilir.
Moasalon: 625; 387; 419; .... Yazilan 3 adadin comi
on az ne¢d ola bilor?

A) 816 B) 774

C)751 D)712 E)695

19

112.

113.

114.

115.

116.

Ug gardas 116 manati aralarinda bdliisocoklor.
Boyiik ortancildan 4 manat az, ortancil kigik
gardagdan 6 manat daha ¢ox pul alacaq.
Ortancil gardasa ne¢o manat pul diisiir?

A)36 B)38 ()40 D)42 E)44

Bir miqdar pul 8 nafor arasinda boliisdiiriiliir.
Adamlarin say1 iki nafar artsa hor adama diigon
pul 20 manat azalir. Ne¢o manat pul var?

A)400  B)500 C)600 D)700 E) 800

3 doftor ilo 2 golom 25 manat, 4 doftor ilo 3 golom
34 manatdir. Satici bir doftori negoys satir?

A)5 B)6 )7 D)8 E)9

Kasrin surati moxracindon 6 vahid azdir.
Suratindon 2 ¢ixib, maxracing 4 slava olunsa kosrin

. o1 . . .
qiymati 1 olur. Kosrin suroti ne¢adir?

A)16  B)14 012 D)0 E6

. . o1 . .1
Bir adadin 4 oksiyinin 3 i eyni adadin 3 don 6

vahid azdir. Bu adod asagidakilardan hansidir?

A)39 B)38 ()37 D)36 E)35
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117 — 118 — ci suallar1 agagidaki matna asason
cavablandirin.

Sirada Ilgar bagdan 12 — ci, Amil iso axirdan 26 — cidur.
Onlar arasinda 5 nofar var.

117. Sirada on az ne¢o nofor ola bilor?

A) 44 B)43 ()40 D) 36 E) 31
118. Sirada on ¢ox ne¢o nofor ola bilor?
A) 45 B)43 ()44 D) 36 E) 39

119. 126 odad portagalin bir hissasi ¢ilirlimiigdiir. Ciiriik

portagallarin sayinin saf portagallarin sayma
nisbati % — dir. Nego odad ciiriik portagal var?

A)32  B)3l ()30 D)28 E)25

120. Aydin avvalco 6 addim irali, sonra 2 addim geri

olmagla timumi 95 addim atir. Aydin ilk vaziyyato
g0ra ne¢o addim iralilomisdi?

A) 51 B) 49 C) 47 D) 46 E) 44

121. Kinoteatra geden tolobo qrupunda hor adama 6

manat pul diisiir. 4 nofarin pulu olmadigindan
digorlori 2,4 manat ¢ox pul 6domisdir. Qrupun neco
nofor lizvii var?

A) 10 B) 11 O)12

D)14  E)16

20

122. 4 sohv cavabin 1 dogru cavabi apardigi 120 sualliq
imtahanda sagird 10 suali bos buraxir va 85 diiz
cavabi qalir sagird neg¢o suala yanlis cavab verib?
A) 15 C) 18 D) 20

B) 16 E) 24

123. 53 isgisi olan fabrikdo qadin va kisi iscilor var.
Fabrikdon 6 nofor qadin is¢i ¢ixarib yerino 4 nofor
kisi is¢i gotiiriilso, fabrikdo igloyan kisi ig¢ilorin
say1 qadin is¢ilorden 2 dafs cox olar. ©vvalca
fabrikdo neg¢o nofor qadin is¢i var idi?

A) 23 B) 25 C) 27

D)29  E)30

2 1
124.Bos hovuzun avvalca 5 i sonra galaninin 3 isu

ilo doldurulur. Hovuza daha 54 litr su tokdiikdo
tamam dolduguna gora, hovuz na qoadar su tutur?
A)144 B)135 C)126 D)117 E)108

125. Qab bos oldugda a qram, %— i suilo dolu oldugda

b qram agirlig1 olur. Qab tamamilos su ils dolu
olduqgda agirlig1 na qadar olar?
A)a+4b B)b-3a
D) 3b+4a E) b+4a

C)4b-3a

126. A, B, C bir — birindan farqli roqomlordir. A=B - C
sartini 6doyon nega ligroqgomli ABC adadi vardir?

A4 B)6 C)8 D)12  E)I8
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127. Pul gabindaki 50 gopikliklorin say1 1

128.

129.

manatliqlardan 12 adad ¢oxdur. Pul gabinda 24
manat pul olduguna gora, pul gabinda nego adod
50 gopiklik var?

A) 12 B) 18 C)24

D)30 E)36

Is1q dirayinin %—i torpaga basdirilmigdir. Dirayin

yuxarida galan hissosinin %— dan tel kegir.

Dirayin telin yuxarisinda qalan hissosinin
uzunlugu 1,5 metr olarsa, diroyin uzunlugu no
godordir?

A)9 B)95 ()105 D)1l  E)125

Comloari 45 olan iki adeddon kigik olanin 3
oksiyinin 2 misli boyiik adads barabar olduguna
g0ro boyiik odod negadir?

A) 25 B)28 ()30 D)34  E)36

130. Taloba pulunun %—i ilo 2 kdynak vo qalan

pulunun %— ilo do ayaqqabi alir. Cibindo 90 manat

pul qaldigina gors bir kdynok nego manatdir?

A)1I0  B)I5S ()20 D)25 E)30

21

131. Pul gabinin ig¢inds imumi doayori 740 manat olan

132.

133.

134.

50 manatliq vo 20 manatliq askinaslar var. Pul
gabinda on gox nego oskinas var?

(Har iki banknotdan an az1 bir dons var)

A) 37 B) 36 C) 35

D)34 E)33

. I . . 3.
Is¢i maasimin 3 ni ev kirayasing, qalanin 5 ni

ev xarclaring ayirir. 600 manat pulu qaldigina gors
isci neco manat maas alir?

A) 2000
D) 2500

B) 2250
E) 2750

C) 2400

Moktabdoki sagirdlorin %—i qizdir. Qizlarin

%—i , oglanlarin iso é—i voleybol oynayir.

Voleybol oynamayan sagirdlor maktabds
oxuyanlarin hansi hissosini togkil edir?

1 4 9 7 13
A) — B) — C) — D) — E) —
)5 )9 )20 )15 )20

Gozmayas getmak istoyon qrupun imumi gazinti
xarci 120 manatdir. ©gar gozmays gedanlar iki
nofor daha ¢ox olsaydilar hor adama diigon pul 2
manat az olardi. Gozmoys ne¢o nego nofor gedir?
A)8 B) 10 C) 12

D)14 E)13
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135. Yag ilo dolu qutunun agirligi m kq — dir. Qutudak:
yagin yarisi satilanda qutunun timumi agirlig
n kq olur. Bos qutunun agirligi nego kq — dir?

A)2m+n
D)2n-m

B)m-n
E)ym+n

C)2m—n

136. Sirkatin A vo B gobolorindo 480 is¢i isloyir. A
sObasinda isloyanlarin %—i B b6lmosins kegorso

B bolmasindo isloyanlorin say1 A — da isloyanlorin
yarist godar olar. A sobasinds no qadar is¢i var?

A)300 B)320 C)360 D)380 E)400

137. Sinifdoki sagirdlerin %—i oglandir. Sinifs 2 q1z

sagird daxil olsa oglan sagirdler sinfin % —nii
toskil edarloar. Sinifds nego nofor sagird var?

A)18 B)20 (C)22 D)24 E)25

138. ki ododdon biri digarindon 4 vahid azdir. Kigik
adadin 3 misli ilo bdyiik adadin comi 68 — iso
boyiik adod negadir?

A) 16 B)18 ()20

D)24 E)26

139. Ug qardas 150 manat: aralarinda béliirlor. Boyiik
Qardasa ortancildan 15 manat, ortancila kigik
qardagdan 9 manat daha ¢ox pul diigiir. Boyiik
gardasa nego manat pul diisiib?

A) 39 B) 48 C) 54

D)60  E)63

22

140. Sinifdoki sagirdlorin %—i oglandir. Oglan

sagirdlor qiz sagirdlordon 15 nofor coxdular.
Sinifds ne¢o nofor sagird var?

A)40  B)20 ()25 ()30 E)35

141. %—i su ilo dolu olan hovuzdaki suyun %—i

istifado olunur. Sonra 45 litr su slave olunaraq

hovuzu yarisina kimi doldururlar. Hovuz negs litr
su tutur?

A)100 B)120 C)150 D)180  E)200

142. 60 sualliq bir imtahanda har diiz cavaba 1 bal
verilir. Hor sohv cavaba 0,25 bal ¢ixilir. 60 suala

cavab veron sagird 30 bal alibsa nego suala diiz
cavab verib?

A)32  B)33 ()34 D)35 E)36

143. Sagird pillokanin pillalerini 3 — 3 ¢ixib 4 — 4 diisiir.
Cixanda 8 addim daha ¢ox atirsa pillokan ne¢o
pillalidir ?

A)64  B)70 C)72 D)84  E)9%

144. Komanda il arzinds oynadig1 oyunlarm 8 —ni
2 1 .
uduzub, 5 ni udub va 3 ni heg¢ —heg¢o edib.

Komanda neg¢o oyunda qalib golib?

A)8 B)I0 C)12 D)4 E)16



ioMm

Odad masalalori

145.

146.

147.

148.

149.

33 ig¢inin oldugu bir miiassisads 2 kisi vo 4 gadin
isci isdon ¢ixsa kisilorin say1 qadinlarin 2 misli
gador olur. Miiassisada nego kisi is¢i isloyir?

A) 14 B)16 (C)18

D)20 E)24

Sohora 60 km — lik yol asfaltlamaq lazim idi.
Birinci il x km sonraki illar har il avvalkindon5 km
daha az yol asfaltlanib. Yolun asfaltlanmasi 3 ilo
qurtarirsa, birinci il nego km yol asfaltanib?

A) 15 B)20 C)25

D) 30 E) 35

A miiassisasinds 1650 is¢i var vo har il ig¢i say1 35
nofor azalir. B miiossisonsinda 750 is¢i var vo har il
is¢i say1 25 nofar artir. Nego ildon sonra
miiossisalorin ig¢i say1 eyni olar?

A)18 B)16 O) 15

D) 13 E) 12

Mehmanxanada 3 vo 4 noforlik imumi 32 otaq
var. Mehmanxanada 116 nofor olduguna gors, ne¢o
adad 3 noforlik otaq var?
A)6 B)8 ()10

D) 12 E) 16

Sinifdoki sagirdler yeni il bayramini tobrik etmok
{igiin bir— birilorino mail géndorirlor. Umumi
olaraq 210 mail gondorildiyine gors bu sinifdo
nec¢a nofor sagird var?

A) 13 B) 14 O) 15

D) 16 E)17

23

150

151.

152.

153.

154.

. Taxta pargas1 8 barabor hissoys boliiniir. Ogar bu

hissolarin uzunlugu 3 sm qisa olsaydi taxta 10

barabar hissays boliinardi. Taxtanin uzunlugu negs
sm — dir?
A) 110 B)120 C)130

D) 140 E) 150

Miioyyon bir hiindiirliikden atilan top hor dofs yers
doyondon sonra ovvalki hiindiirliyiiniin %— il

gador yuxari qalxir. Top yers ikinci dofs doyandon
sonra 27 sm hiindiirlilys qalxdigma gors topun
hansi hiindiirliikkdon atildigini tapin.

A) 72 B)16 C)48

D)32 E)64

Qutunun igorising iizorindo 3; 4; 5; roqomlori
yazilmis comi 20 kart atilir. Kartlarin tizorindoki
rogamlorin comi 75 olduguna goérs 3 ndmrali
kartlarin say1 5 némroli kartlarin sayindan no qodor
coxdur?
A)S5 B)2 03

D)6 E)4

35 noforlik sinifds qiz sagirdlordon hor birinin
oglan sinif yoldaslarinin say1 qiz sinif yoldaslarmin
saymdan 6 nafor coxdur. Sinifds ne¢o qiz var?

A) 14 B) 10 )20

D)15 E)I2

Mehman ils Elginin comi 140 manat pullari var.
Mehman Elgina 10 manat versa pullarinin migdari
borabar olur. Mehman avval ne¢o manat pulu var
idi?
A)50 B)90 C) 60

D) 70 E) 80



ioMm

Odad masalalori

155. Yegano kitabi hor giin oavvalki giino nisboton birinci
giin oxudugu qodar ¢cox oxuyaraq kitab1 9 giindo
bitirir. 9 — cu giin 90 sohifo oxuyarsa kitab nega
sohifadir?

A)300 B)350 C)390 D)400 E)450

L L2 . .
156. Kasrin giymati P dir . Kasrin surat vo moxracina

2 slave etdikds kasrin giymati é olur. Birinci

kasrin surat vo moxracinin camini tapin.

A)38  B)32 ()28 D)36 E)46

157. ©sad corgonin avvalindon 13 — cii Babok iso

axirdan 15 — ci yerdadir. Onlar arasinda 4 nofor
oldugunu bilorok corgads on az neg¢o nofor
oldugunu tapin.

A)21 B)22 ()23

D)24  E)25

158. Almann kilosu 4 manat portagalin iso 5 manatdir.

80 manat pulu olan miistorinin portagaldan

on az 1 kq almagq sorti ilo on ¢ox ne¢o kq alma ala
bilor ?
A)l6 B)13 012

D)IS  E)l4

159. %— i dolu olan ¢gana 48 litr su tokdiikde ¢onin

T .
hocminin — - i qodar su konara dasir. Conin
5

haocmini tapin.

A)15S0 B)90  C)105 D)8O E)120

24

160. Ilgar pulunun %— iilo 3 koynok vo 2 qalstuk, qalan

pulu ilo 4 kdynok vo 5 qalstuk ala bilor. Bir
koéynayin qiymeati bir qalstukun giymatindon neco
dofa goxdur?

A)2 B)3 C)4

D)5 E)6

1 .
161. Topdaki par¢anin avvalca 3 i, sonra isa qalan

parganin %— it satildi. Topda 15 m parga qaldigina

g0ra comi ne¢d metr parca satilmigdir?

A)I5S B)36 ()24 D)I8 E)21

162. Tural pulunun %— no salvar, 40 manatina iso
koynok almigdir. Alis — verisdon sonra Turalin

1 . .
pulunun 3 i qaldi. Salvar negiyadir?

A)10 B)15 (C)20 D)25 E)30

163. 10 AZN va 50 AZN banknotlarin iimumi mablogi
230 AZN —dir. Comi 11 banknot olduguna gora,
ne¢o odad 10 AZN - lik banknot var?

A)8 B)S 06

D)7 E)4

164. 60 sualliq bir imtahanda 4 sohv bir diiz cavabu silir.
Imtahanda biitiin suallar1 yazan Dilaronin 51,25
xalisi galmisdir. Dilars nego suala sohv cavab
vermigdir?
A)6 B)7 (OX]

D)9 E)10
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165.

166.

167.

168.

Divar saat1 har giin 2 daqiqo geri qalir. Saat ne¢o
giin sonra dogru zamani gostorar?
A)800 B) 1440 C)360

D)720  E) 960

Ata pulunu usaqlar1 arasinda bu sokildo boliigdiiriir:

Boyiik ogluna pulunun %— ni, ortancila qalanin

%— ni vo kigik ogluna qalan pulu verir. Boyiik

ogula diison pul kicik ogula diigon puldan 20 manat
¢ox olarsa atanin na godar pulu var idi?
A) 150 B)144 () 120

D)108 E)90

Hiindiirliklori eyni olan iki samdan birincisi 3
saata, ikincisi iso 5 saata oriyib qurtarir. Samlar
yandirildigdan ne¢o saat sonra onlarin

hiindirliklori nisbati % olar?

A)g B)g )

NN N

5 9
D)— E)-—
)2 )5

Miiayyan gadar galom sinifds sagirdlora
paylanacaq. Qalomlorin 20 — si paylanmasa har 3
sagirdo 1 golom diisor, ogor 5 sagirdo golom
verilmaso qalan sagirdlorin har birins 2 qolom
diisor. Sinifdo nego sagird var?

A) 15 B) 26 C) 18

D)22 E)16

25

169.

170.

171.

172.

Satici topdan satis montagasindan x adod DVD
playeri biri 80 AZN, y adad saat1 biri 50

manatdan aldi. DVD playerin say1 saatin sayindan
2 vahid az olmasina baxmayaraq, ona 6donilon
mablag saatin imumi qiymotindon 200 manat ¢ox
olmusdur. Comi ne¢a aded DVD player alinmigdir?
A) 10 B) 16 C) 15

D)12  E)8

Ardicil 5 ciit odadin on boyiiyiiniin %— i, kigik

adadin % - don 5 vahid ¢oxdur. Bu adodlardon oan

kiciyi negadir?

A)60 B)72 ()80  D)88 E) 90

. 1.
Turist avvalca yolun 3 ni, sonra qalan yolun

%— ni getmisdir. Ogoar turist daha 800 metr yol

gedorsa, yolun ortasina gatar. Turist comi ne¢o
km yol getmoali idi?

A)3 B)S 06 D)7 E)38

1 . .
Topdaki parganin avvalca 7" 1, sonra iso qalan

parcanin yarisi satildi. Topda 18 metr parca
qaldigina gora, ovval topda neg¢o metr parga var
idi?

A)68 B)63 ()58 D)52  E)42
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173. Igorisindo 4 qardas olan avtomobilin qardaslarla
birlikds agirligi 1 tondur. Qardaslarin hor biri o
birindon 10 kq agirdir. On yiingiiliiniin ¢okisinin

avtomobilin ¢okisino nisbati P dir. Avtomobilin

agirhigi nego kq — dir?

A)630  B)S560 C)770 D)490  E)700

2 .3 . . .
174. ©dadin 3 -1 ils i niin comi, eyni adadin yaris1
ilo ne¢o mislinin comino boraboardir?

1

11 3 13 7
A) — B) — C) — D) — E) —
) 4 ) 40 ) 40 ) 40 ) 20
175. Konan avvalca kitabin %— ni, sonra qalaninin
1. 2.
. ni, daha sonra da qalaninin 3 ni oxXuyur.
Kitabin oxunmamis 75 sohifasi qalir. Kitab neco
sohifadir?
A) 300 B)360 C)450 D)540  E)600

. 1 3
176. Miiayyan miqdar pulun 3 ni Aysel, o nii

Aygiin alir. Qalan pulu da Nigar gotiiriir. Nigarin

aldig1 moblog 6000 AZN — dir. Aygiin ne¢o manat
pul alib?
A) 1200

B) 2400 C) 3000
D) 3600

E) 4800

26

177. Bir fabrikds kisi is¢ilorin %—i godor qadin is¢i var.
Fabriko 3 gadn is¢i igo gotiiriilse qadin isgilorin
say1 biitiin is¢ilarin %— i qadar olar. Fabrikds nega

nofor kisi is¢i var?

A)60 B)65 C)70 D)75 E)90

178. Forqlari 12 olan iki adeddon boyiiyiiniin
%— i ki¢iyinin é— don 14 vahid ¢oxdur. Boyiik
odadi tapin.

A)76 B)88 (C)100 D)112 E)212

179. Samilin a manat borcu var. O, borcunun 2
gat1 godor pul gazandigdan sonra pulunun

5 . .
i ni xorclayir. Qalan pulunu borcuna verso no

gadar borcu qalar?

a a a 3a 3a
A) — B) — O — D) — E) —
)3 )4 )5 )4 )5

180. Avtomobil gedacayi yolun %— nit gedir. 240 km

daha ¢ox getsoydi yolun yarisini getmis olardi.
Yolun uzunlugu no qodordir?

A)400 B)600 C)750 D)1000 E) 1200
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181. Sorxan sarlarinin %— ni Tahiro, yarisinida Baboka

verir. Sorxanin 24 sar1 qaldigina gors, Sorxan
Baboka ne¢o adad sar verib?
A) 36 B) 42 C) 48

D)64 E)72

182. Su ilo dolu gabin agirhigl x qramdir. Suyun %—i

bosaldilsa gabin agirlig1 y qram olar. Bos qabin
agirhigl no qodordir?

A)x-y B) 9x — 8y
D) 9y - 8x E) 8y — 7x

C)8x—Ty

183. Sinifdoki sagirdlorin %—i qizdir. Ogar sinifdon 2

nafor qiz va 2 nofor oglan sagird ¢ixsa, sagirdlorin
%— it oglan olar. Son vaziyystds sinifds neg¢o qiz

sagird olar?

A)18 B)l4 (10 D)8 E)6

184. x adadi y adadinin %— no, y adadi z adadinin

15 . . ..
< no baraboardir. z adadi x adadinin nego
mislidir?

9 16 4 1 5
A) — B) — C) — D) — E) —
)16 )9 )5 )3 )4

185. Senan diiz bir yolda 8 addim irali, 3 addim geri
ataraq comi 473 addim atmigdir. Sonanin hor
addimi1 50 sm olarsa, baslangic ndqtadon ne¢o metr
irolilomisdir?

A) 100,5
D) 106

B) 105
E) 107,5

0) 110,5

27

186. a adadinin %— 1 1lo b adadinin %— U borabor

olduguna gora, %+% comini b adadi ils ifads
edin.

A)g B)

2|oc

2b 2b 3b
)= D)= E)—
) )~ )3

187. 60 sm uzunlugunda bir 16vhoni 24 doqiqado 4
borabar parcaya ayiran is¢i, eyni lovhoni 6 borabar
hissays ayirmagq i¢iin ne¢o doqiqo sorf etmoalidir?

A)28 B)32 )36 D)40  E)44

188. Qab bos olduqda agirlig1 a kq — dir. %— i suilo

dolu olduqda ¢akisi b kq olur. Qabi1 tamamilo su ilo
doldursaq, agirligi no qadar olar?
A)3a+2b B) 3b-2a
D)b-2a E)a+2b

C)2a-3b

189. Sagird pulunun é—i ilo kitab, qalan pulunun %—i

ilo doftor alib. Sagird doftors 4 manat verdiyine
g0ra, kitaba ne¢o manat vermisdir?

A)7 B) 6 (O] D)4 E)3

190. Amil avvalca pulunun %— ni, sonra qalan pulunun

4 . .. o
7 nii xorcloyir. Qalan puluna biri 5 manat olan iki

kitab alir vo cibinds 2 manat pulu qalir. Amilin
avvalca cibinds na godar pulu var idi?

A)40  B)42  C)46 D)48  E)50
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191. Yarigct yolun g— nii qagir, 200 metr daha qaginca 196. Satic1 1 top parcanin birinci giin %— ni, ikinci giin
yolun %— ni gagmis olur. Yolun uzunlugu nego %— ni satir, iglincii giin qalan 16 metr pargani
metrdir? satir. 1 top par¢a nego metrdir?

A) 7000 B) 7200 C) 7600
D) 8400 E) 9100 A) 40 B) 60 C) 66 D) 82 E) 86

L ) .
192. Kasrin giymati 5 dir . Bu kasrin surat vo

. . .1
moxracindon 5 ¢ixilsa kasrin qiymaoti I olur. 197. A vo B gablarinda eyni miqdarda su var. A
Ovvalki kasrin surat vo moxracinin comi neg¢s idi? gabindak1 suyun 1 ni B qabina tokdiikdon sonra,
4
A)21 B) 28 0)35 D) 42 E) 45 B gabindaki1 suyun hans hissasini A qabina toksok

har iki qabda eyni miqdarda su olar?

1 1 1 1 1
A)— B)-— C) — D) — E) —
)6 )5 ) )3 )3

193. Hovuzun %—i su ilo doludur. Hovuza 60 litr su

. 2 .
alava etdikds hovuzun P -1 bos qalir.Hovuz neg¢a

litr su tutur?

A)100  B)110 C)120  D)140 E) 150 198. Sagird xarcliyinin %—1’1 ilo biri 4 manat olan

golomladan 3 dono alsa, sagirdin ne¢o manat pulu
qalar?

A)12  B)l6 C21 D)24 E)27

194. 360 kq almanin avvalco %—i , daha sonra da

qalanmin g— o satilir. Nego kq alma qalib?

A)112 B)I120 C)132 D)144 E)150

199. Amil avvalca suallarin %— ni sonra isa galan

195. l—i su ilo dolu gaba 770 sm’ su olavo edondo 2 )
4 suallain . ni holl edir. Holl olunmanus 120 sual

1 . .
qabin i i bos galir. Qab ne¢o sm* su tutur? qaldigina gors timumi ne¢a sual var?

A)180 B)225 ()250 D)325 E)375
A) 1000 B) 1200 C) 1300 ) ) ) ) )

D) 1400 E) 1500

28
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200.

201.

202.

203.

Bir top parganin %—i satilir. Daha 8 metr parga

satildigdan sonra parg¢anin %—i qalir. Bir top par¢a

neco metrdir?

A)40 B)5S0 C)60 C)64 E)72

. .2 . .
Kasrin qiymati 3 dir. Surating vo moxracing 5

olavo oldugda kasrin qiymati % olur. Birinci kosrin

surati ilo moxracinin comi ne¢adir?

A)I0 B)l14 ()20 D)22 E)25

Toaloba avvalca kitabdaki suallarin %— ni, sonra da

galan suallarin %— ni holl edir. Tolobs 40 sualda

hall etsoydi kitabdaki suallarin yarisini holl etmis
olard1. Kitabda nega sual var?

A) 1200 B) 1050

D) 720 E) 400

C) 960

Satic1 avvalca bir top par¢anin %— ni sonra %— ni

satib. 80 metr par¢a qaldigina goro 1 top parga ne¢o
metrdir?

A)180 B)192 (C)198 D)200 E)202

29

204. Kosrin suratindon moxracini ¢ixib naticoni suratind

yazdiqda é kosrina borabar olarsa, bu kosri tapin.

o

A) Z

3| oo

9 1 12
B) 2 D)— E)-=
)3 )3 )3

205. Qutudaki toplarin %—i qirmizi, qalanlari iso

qara vo agdir. Qaralarin 2 misli qodor ag top
olduguna gors aglarin sayinin qirmizilarin sayina
nisbati negadir?

1 2 1
A~ B)Z
)9 )9

C)E

D)% E) 1

206. 9dadin 4 mislinin 3 aksiyi ilo eyni adadin 3

mislinin 3 vahid ¢oxuna nisbati %— diir. ©dadin

1
— necadir?
3 Y

A)S B) 4 03 D)2 E)1

207. Bilet novbasinds Cingiz basdan n — ci sirada,
Orxan iso sondan 2n — 1 — ci siradadir. Aralarinda
iso 5 nofor var. Novbado on az 61 nafor olduguna
g0ra, n — i tapin.
A) 23 B) 24 C) 25

D)28  E)29

208. Qabin %—i su ilo doludur. Qabdaki suyun %—i

istifads olunduqda qabda 18 litr su qaldigina gora
gab nego litr su tutur?

A)110  B)105 ()8 D)75 E)60
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209. ©dadin %—i basqa bir adadin %— niin 5 vahid

oksiyino barabordir. Iki ododin comi 11 olduguna
g0ra boyiik odod negadir?

A)S B)6 C)7 D)8 E)9

210. Valehin 10, 25 vo 50 gopiklordon ibarat 28 odod

gopiyi var idi. Onun comi 8 manat doyorindo
gopiyi olduguna gora, ne¢o adad 25 qopiklik pulu
var idi?

A)7  B)S C)9 D) 10 E) 11

211. Ug odoadin comi 76 — dir. Birinci odadin ikinci

adado nisbati %— dir. ikinci odadin iigiinciiya

nisbati %— diir. ©On ki¢ik adad negadir?

A)l12 B)I3 O) 15 D)20 E)25

212. Sinifdoki sagirdlorin %— niin 5 nofor oksiyi qiz

sagirddir. Sinifdoki qiz sagirdlorin say1 oglan
sagirdlorin saymdan 8 nafor ¢ox olduguna goéra
oglan sagirdlor nego nofordir?

A)10 B)11 C) 12

D)13 E)l4

30

213. Taxta pargasinin ucundan %— i kosilorso orta

noqtesi 8 sm yer doyigor. Eyni telin ucundan %— i

kasilarsa, orta ndqto no qodar yer doyisor?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

214. 9dadin %— nin yarisi eyni adodin %— nin 36

vahid oksiyino barabordir. Bu adod asagidakilardan
hansina tam boliinmoz?
A3 B9 012

D)27 E)63

215. X goxsi pulunun %— ni xoarclodikdon sonra 300

. 4
manat da xorcloyir. Sonra galan pulunun r nii

xarclayir. 600 manat pulu gqaldigmma géros ilk dofo no
gadar pul xorclomisdi?
A) 1000

B) 1650 C) 2400

D) 1600 E) 1350

1 .. . . .

216. g kasrinin suratina 1 alava edib, moxracindan 1
cixsaq kosrin qiymoti ne¢o doyigor?
A) 150% azalar

C) Dayismoz
E) 100% artar

B) 100% azalar
D) 150% artar
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217.

218.

219.

220.

. 5 .
Bir top parganin avvalca I —1, sonra qalaninin
2 . - 1
7 —1 satiir. 15 metr par¢a qaldigina gors bir top

2 . .
parcanin 5—1 neg¢o metrdir?

A)24  B)25 ()35 D)36 E)48

Moktabdoki sagirdlorin %—i oglaandir. Qizdarin

%—i imtahanlardan kegib vo 72 nofor qiz sagird

imtahanlari keco bilmoyib. Moktobds no qodor
sagird oxuyur?

A)120 B)140 C)160 D)170 E)180

Odadin %—i ilo %— nin toplayanda hamin adadin
5 vahid oksiyi alds olunursa bu adad negadir?

A)12 B)15 C)18 D)20 E)22

Vahid tapsirigin %— ni hall etdikden sonra 6 giin

daha calisaraq tapsirig1 qurtarib. Biitiin tapsiriq
nego giinds hall edilib?

A1l B)10 C)9 D)8  E)7

221.Hovuzun %—i su ilo doludur. Hovuzdaki sudan 30

litr istifado etdikds hovuzun %—i bos qalir. Hovuz

neco litr su tutur?

A)300 B)360 C)400 D)420 E)450

31

222.

223.

224.

225.

65 odad yumurtanin bir gismi dasiyanda sinmisdir.
Sinmis yumurtalarin sayinin saglam yumurtalarin

., .. 4
sayina nisbati e diir. Ne¢o odod sinmamis

yumurta var?

A)30 B)35 ()40 D)45 E)S0

Domir telin ucundan 15 sm koasdikdos telin morkozi
ndqtasi 15 sm siirtisiir. Telin kasilmomisden qabaq
uzunlugu qodor idi?

A)120 B) 130 C) 140

D)150  E) 160

. L .2

Ixtisar olunmayan kasrin qiymoti 7 dir. Bu

kasrin suratindon 4 ¢ixib, moxracing 11 slava
L o1 I

olunsa kasrin qiymaoti r olar. Ixtisar

olunmamigdan avval kasrin surati ne¢odir?

A)I0 B)I3 C14 D)I15 E)16

Iki dostun pullarinin nisbati e dir. 1 - cisi

pulunun 140 manatini, 2 — cisi iso 60 manatini
... 8 o

xarclasa pullarin nisbati I olar. Iki dostun

pullarinin comi ne¢o AZN — dir?

A)700 B)660 C)640 D)600 E)520
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226. Momur ayliq aldig1 maasimin é— ni ev kirayasino,

5 ni moatbox xarclaring verir. 5 ayin axirinda

momurun topladigi pul 700 manatdirsa onun bir
ayliq motbax xarci no qodordir?
A)50 B)60 C)70

D)80  E) 100

227. Yarst su ilo dolu qabin agirligt 12 kq — dir. %—i
su ilo dolu oldugda agirlig1 8 kq olur. Qab
tamamilo dolu olsa agirligt no qadar olar?

A)? B)12 0O 32 ?

61

D) E) 3

228. Hans1 adadin %—nin 1 vahid art1g1 homin 1
adadin vahid artiginin yarisina barabordir?

A1 B2 (3 D)4 E)S

2 .
229. Yarisg1 yolun 3 ni gagdigdan sonra 70 metr daha

gagsa yolun yarisint qagmis olar. Biitiin yolun
uzunlugu na gadardir?

A)500 B)600 C)700 D)800  E)900

230. Kasrin maxraci suratindan 2 vahid ¢oxdur. Surat vo
maxraci 1 vahid artirsaq, alinan yeni maxrac
avvalki suratin 2 mislindan 3 vahid az olur. Birinci
kasrdoaki surat vo moxracin comi negadir?

A)9 B)1o 0O)11

D)12 E)l4

231. Leylanin pulu qardasinm pulunun 3 no

boraboardir. Leylanin 60 manati olduguna gors,
gardasinin ne¢d manat pulu var?

A)60 B)70 ()80 D)90  E)100

232. Satici aldigi almanin kilogramini 1,5 manatdan
satsa 50 manat zorar, 2,5 manatdan satsa 50 manat

xeyir alds edor. Satict almanin kilosunu nega
manatdan alib?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

233. 13 adod otagin oldugu mehmanxanada 2 vo 4
naforlik otaglar var. Mehmanxanada biitiin otaqlar
tam dolu olsa 42 nafor miisdari olar.
Mehmanxanada ne¢o odad 2 noforlik otaq var?
A)S B) 6 07 D)8 E)9

234. Bugdanin ¢okisinin 3—1 gadar un, unun ¢okisinin

%—i gadar ¢orak aldo olunur. 10 kq ¢6rok aldoa

etmok iiclin ne¢o kq bugda lazimdir?

A)100 B)110 C)120 D) 130 E) 140

235. 60 sm — lik telin bir ucundan %—i qader, diger

1 . o . .
ucundan 5 —1 qoder parga kasilirso telin morkozi

ndqtasi na qadar siiriigor?
A1l B)2 C3

32

D) 4 E)S
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236. Bir miqgdar pul 10 nofor arasinda barabor olaraq
paylanacaq. ©gor pul 8 nofor arasinda
boliisdiiriilsoydi hor adama 2 manat daha ¢ox pul
diisordi. Buna gora paylasilacaq pul na qodor idi?

A) 66 B) 70 C) 76

D)80  E)83

237. Satici aldig1 yumurtalarin %—ni qurir. Satict

donasi a manata aldig1 yumurtalarin on az nega
manata satsa zoror etmomis olar?

p) &

3a
A)3a B) 2a C) —
) ) )2 3

S5a
E_
)3

238. Qabin %— i su ilo doludur. Qabdaki1 suyun %—i

istifads olunandan sonra qabda 8 litr su galir. Qab
ne¢o litr su tutur?

A)l4 B)l6 C)18 D)20 E) 22

239. Satici donasi 5 manatdan aldig1 oyuncaq masinlarin
donasini 7 manatdan sataraq 24 manat golir oldo
edir. Saticinin ne¢a adad oyuncaq magini var?

A)20 B)I8 ()16 D)l4 E) 12

240. Kosrin giymati %f diir. Kosrin suratins 4,

. L o1
maxracing 6 slavo olunarsa kosrin qiymaoti 3 olur.

Bu kasrin surati ne¢adir?

A)4 B)5 06 D)7 E)8

33

241. Moktobdoki mallimlorin %—i kisidir. Kigilorin

%—i idman miiollimidir. 8 nafar idman miiallimi

olduguna gora moktobds nego nofor qadin
miiollims var?
A)18 B)20 C)22

D)24 E)26

242. Avtomobil gedacayi yolun %— ni, sonra isa qalan

yolun %— ni gedir. Avtomobil 60 km daha

gedorok lazim olan yers ¢atir. Yolun uzunlugu no
godordir?

A)200 B)250 C)300 D)350 E)400

243. 4 sohvin bir diizgiin cavabi apardig1 80 sualliq bir
imtahanda har dogru cavab 3 bal doyarindadir.
Imtahana qatilan sagird biitlin suallar1 hall edir vo

202,5 bal topladigina gors nego suala dogru cavab
verib?

A)60 B)72 ()64 D)66  E)70

244. Satic1 kq — n1 1 manata aldig1 findig1 tomizloyorak
lopa soklindo satir. Findiq gqabigdan ¢ixardildigdan

L | S
sonra agirliginin 3 ni itirir. Satici zerar etmomok

ligiin loponi on az ne¢o manata satmalidir?

A3 B)25 (2 D15 Bl
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245. Qabin yarisi su ilo dolu oldugda 500 qram,
%— il dolu oldugda 700 gram agirlig1 olduguna

gora, qabin agirligt no qodordir?

A)100 B)110 C)120 D)130 E) 140

246. Danosi 10 gopikdon alinan yumurtanin
a1 1 dasiyanda sinib. Satici zoror etmomok {igiin
yumurtanin denasini ne¢a qapikdon satmalidir?

A)70 B)60 C)50 D)40 E)30

247. Bidonun %—i su ilda doludur. Bidondan 6 litr su

bosaltdigda %—i dolu qalir. Bidon nego litr su
tutur?

A)I0 B)I2 ()14 D)6 E)I8

. . 2 .
248. x soxsi gedacayi yolun avvalca 37 ni sonra qalan

yolun %— ni gedir. Soxs 20 km daha getsa lazim
olan yera ¢atacaq. Yolun uzunlugu ns qadordir?

A)80 B)100 C)120 D)140 E)150

249. Bir avtobusda 17 kisi vo 7 qadin var. Dayanacaqda
nega adad evli ciitliik minss kisilarin say1
qadinlarin saymin 2 qati olar?

A)2 B)3 C) 4 D)5 E) 6

250. Mehmanxanada 24 adad otagin bir qismi 4 noforlik
qalani iso 3 noaforlikdir. Mehmanxanda qalanlarin

say1 92 nofor olduguna gors, 4 kisilik ne¢o otaq
var?

A)5 B)7 (€8 D)12 E)20

251. Bir miqdar pul ilo 8 kq banan vo ya 4 kq banan vo

6 kq alma almaq olar. Bu pul ilo ne¢o kq alma
almaq olar?

A)8 B)9 ()10 DIl E)I2

252. Salonda tamasagcilar siralara 2 — 2 otursalar 6

tamasag1 ayaq isto qalar. 3 — 3 otursalar 5 sira bos
qalir. Salonda neg¢o tamasaci var?

A)48 B)40 ()42 D)36  E)54

253. 20 nafarlik bir qrupun 40 giinlilk yemayi var. 10
giin sonra qrupa 10 nofor daha qatilarsa qalan
yemok bu qrupa nego giin ¢atar?

A)I5 B)17 ()18 D)19 E)20

34
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254. Ardicil iki natural adadin kvadratlari forqi 41 — dir.
Bu iki adadin comi negadir?

A)35 B)37 ()39 D)4l E)43

255. Ikiroqamli AB vo BA odadloeri iigiin AB_4
BA 7

olduguna gora, AB adadi on ¢ox ne¢o ola bilor?

A)52  B)36 ()48 D)9  E)62

256. Su deposunun yarist bosdur. Depoya 6 litr su alave

etsok deponun %— i dolur. Deponun negas litr su

tutur?
A) 20 B) 22 C)24 C) 26 E) 28

257. Geyim tiikaninda eyni qiymato olan kdynaoklorden
1 —ci giin 320 manat, 2 — ci giin 384 manat, 3 — cii
giin iso 288 manat doyorindo satis edilmisdir.
Tiikanda 3 giin orzinds an az ne¢s kdynok

satilmigdir?

A)32 B)25 ()31 D)21 E)28

258. Rogomlori miixtalif olan an kigik besraqomli
adadin rogomlori comi 25 — dir. Bu adadin
yiizliiklor moartabasindoki roqomi tapin.

A)3  B)4 Q)5 D) 6 E)8

259. Avtomobil 100 km yolda 9 litr benzin isladir.
Benzinin 1 litri 60 qopik olduguna gérs, 500 km
yolda bu avtomobil ne¢s manatliq benzin sorf edor?

A)30 B)27 (C)24 D)32 E)26

260. Sagird birinci giin kitabin %— nil ikinci giin

| . )
7 ni oxuyur. Uglincii giin 20 sohifo oxuyaraq
kitab1 qurtarir. Kitab neco sohifodir?

E) 310

C)330  D)320

A)350  B)340

261. Satici doftorlorin hor birini 3 manatdan satarsa 90
manat qazanc, 2 manatdan satarsa 42 manat zorar
oldo edar. Saticinin nego doftori var?

E) 132

C)134 D) 136

A)130  B)138

262. Ardicil 10 natural adadin comi 165 — dir. Bu
adadlardon on boyiiyii negadir?

A)18 B)19 B)20 D)2l E)22

263. 50 sornigin olan avtobusdan 6 kisi vo 8 qadin diigiir.
Bundan sonra qalan qadinlarin say1 kisilordon 2
dofs cox olarsa, avvalca avtobusda nego qadin var
idi?

A)32  B)28 ()30 D)24 E)26
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. . . .
264. x soxsi qazandigi pulun 3 ni ev kirayasina

e ni matbax xarclaring verir. X saxsinin 100
manat pulu qaldigina géro onun maast no qodordir?

A) 250
D) 220

B) 240
E) 210

C) 230

265. Aldig1 kitablara 120 manat 6doyon Aqil her kitaba
2 manat daha az pul xarclosoydi 2 kitab cox ala
bilordi. Aqil nego adad kitab alib?

A)8 B) 10 C) 12

D)14  E)16

266. Comi 380 olan dord adaddan {igiinciisii birincidon

iki dofo, ikincidon iso 3 dofs ¢oxdur. Dordiinci
adad isa biripci va tigilincii adadlorin comina
borabardir. Uglincii adadi tapin.

A)120 B)119 O)112

D)111 E)114

267. Condoki suyu silindr formasinda olan 20 qaba
doldurdular. Ogar har qaba 5 litr artiq su tokiilsaydi
¢ondaki suyu bosaltmagq ligiin 16 gab lazim olardi.
Condo nego litr su var idi?

A) 200 B)300 C)400

D)500 E)600

36

268. Ismay1l hekays kitablarini dostlarina 6 — 6
payladiqda 3 kitabi artiq qalir, 7 — 7 payladiqda iso
4 kitabi gatmur. Ismayilin dostlarinin sayini tapin.
A)9 B)6 )7

D) 10 E)8

269. Qutuda 25 vo 50 gopiklik 60 adad gapik var idi.
Qutuda comi 25 manat olduguna gors, ne¢o adad 25
gopiklik var?

A) 10 B) 20 C)25

D)35  E)40

270. Alict pulu ilo ya 24 doftor vo 8 golom, ya da 6
doftor vo 20 golom ala bilor. Alici biitiin puluna na
godor doftor ala bilor?

A) 38 B) 24 C)32

D)36  E)18

271. Sahalari forqli iki otagin dogsomalari kvadrat
soklindadir. Bu otaqlar eyni dl¢iids kvadrat
formasinda kafello ddsonmisdir. Boyiik otagin bir
konarindaki kafel say1 kigik otagin uygun
konarindaki kafel sayindan 3 vahid ¢oxdur. Comi
45 kafeldon istifads olunduguna goro, boyiik

otagin désomoasine no qodor kafel istifado
olunmusdur?
A) 36 B)9 C)25

D)16  E)49
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272. Fabrikdoki magsinlardan birincisi 7 saat isloyib 1

273.

274.

275.

saat fasilo edir, ikincisi iso 3 saat igloyib 1 saat
fasilo edir. Birinci masin ikinci dofo fasils etdiyi
zaman ikinci magin fasilolor daxil olmamagqla nego
saat iglomisdir?

A) 11 B) 12 C) 13

D)14 E)15

Eyni sayda sohifosi olan ti¢ cildlik kitab1 oxuyan
sagird ilk giin birinci cildin hamisini, o biri giin

ikinci romanin g - ni, digor giin iss ikinci romanin

qalan hissasini va {iglincii romanin yarisini oxudu.
Dérdiincii giin sagird qalan 75 sohifoni oxudusa,
comi nega sohifa oxumusdu?

A)300 B)350 C)400

D)450  E) 600

Maasinin %- ni ev kirayasino, % - ni do yemok

xorcloring ayiran mithondisin qalan pulu, eamok
haqqindan 350 manat azdir. Miithondisin qalan
pulu na gadordir?

A)250 B)350 C)400

D)450  E) 500

|
Taxta pargasinin ucundan 3 i kosilir. Daha sonra

bu iki taxta pargasinin hor biri bes barabar hissoya
boliiniir. Alinmus iki kigik taxta parcasinin boylari
arasindaki forq 6 sm olduguna goro, taxta
parcasinin avvalca uzunlugu na godor idi?
A) 80 B)90 C)100

D)120  E)150
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276.Birlikdo 57 manat pullar1 olan iki tolobadon birincisi

... 3 .. .
pulunun i 1, ikincisi iso pulunun 1 -ii ilo eyni
doftordon bir adad aldilar. Doftorin qiymotini tapin.

A)4 B)6 C)8 D)9 E) 12

277. 20 nafarlik turist qrupunun 30 giinliik qida ehtiyat:

278.

var. 6 giindon sonra qrupdan 4 nafor ayrilsa, qalan
qida digor turistlors nego giin yetor?

A) 24 B)25 ()26 D)28 E) 30

Viigarin pulunun % hissasi Giilsonin puluna

borabardir. Ogor Viiqar Giilgons 4 manat pul
verarsa, onlarin pullar1 barabar olar. Viigarin no
godar pulu var?

A)20 B)l16 ()22 D)4 E)I8

279. Miisllim hazirladig1 suallar1 6 tolabs arasinda

borabar gokilda boliir. Ogor 8 tolobs olsaydi, hor
toloboaya 3 sual az diisordi. Miiallim comi ne¢o sual
hazirlamigdi?

A)70  B)72 ()74 D)76 E) 78
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280. Abituriyent testdoki suallarin % hissasini diizgiin

.. ...
cavablandirmis, 1 hissosini iso yazmamugdir. O,

comi 4 suala sohv cavab veribsa, testdo comi nega
sual var idi?

A)48  B)SO  CO)S2 D) 46 E) 56

281.Ald1g1 kitablara comi 120 manat 6doyan Karim, hor
kitaba 2 manat az 6dosaydi 2 kitab ¢ox alardi. Buna
gora, Korim nego kitab almisdi? (kitablarin
qiymotlori eynidir)

A)8  B)l0  O)12 D) 14 E) 16

282. Satic1 4 limonu 1 manata alib, 3 donasini 1 manata
satir. Buna gors, satict aldigi 120 limonun hamisini
satdiqda, ne¢o manat qazanc aldo edor?

A)1I0  B)I5 ©)20 D) 30 E) 25

283. Sagird birinci giin 10 sahifo oxudugu kitabi, hor
giin ovvalki giino nozoron 2 sohifs ¢ox oxuyaraq,
biitiin kitab1 8 giino oxuyub qurtardi. Kitab ne¢o
sohifodir?

A)124 B)136 C)130 D) 140 E) 146
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1. B [51. |B [101. |D |151. |C |201.| E 251. | E
2. E [52. |A [102. |B |152. |A [202.| A 252. | A
3. C [53. |B [103. |C |153. |[D |203. B 253. | E
4. B [54. |D |[104. |D |154. | E 204.| D 254.| D
5. B [55. |B [105. |A | 155. | E 205.| C 255.| C
6. E [56. |B [106. |E |156. | D | 206.| E 256. | C
7. D [57. |E |107. |B | 157. | B 207.| A 257. | A
8. A [58. |B [108. |A |158. |D |208. B 258. | E
9. A [59. |C |109. |D [159. | B 209.| D 259.| B
10. |E [60. |C [ 110. | D [ 160. | C 210.| B 260. | A
11. |D |6l1. |B [111. |B |161. | E 211.| A 261. | E
12. |B |[62. |D [112. | D [162. | C 212.| B 262.| D
13. |D |63. |E [113. |E [163. | A [213.|D 263. | A
14. |C |64. |E [ 114. |C |164. | B 214.| C 264. | B
15. |B |65. |E [115. |E [165. |D |215.|B 265.| B
16. |A | 66. | B [ 116. | A | 166. | C 216.| D 266. | E
17. |D |67. |D [ 117. |E [167. |D |217.| A 267.| C
18. |A |68. |B [118. | B [168. | C 218.| E 268. | A
19. |B [69. |D [119. |C [169. | A |219.| A 269. | B
20 [C |70. |C |120. |B |170. | A |220.|D 270.| D
21. |[E |71. |B |121. |D |171. | E 221.| E 271. | A
22. |[C |72. |E [122. |D |172. | E 222.| D 272. | B
23. |D |73. |B [123. |A |173. |E 223.| D 273.| D
24. |[C |74. |A |124. |B |174. | B 224.| A 274. | A
25. |E |75. | D |125. |C |175. | C 225.| B 275.| B
26. [C |76. |E | 126. | A |176. | B 226.| B 276. | D
27. |E | 77. |E [ 127. |C |177. | A |227.|D 277. | E
28. [C |78. |C |128. |C |178. | C 228.| E 278. | A
29. [B |79. |D |129. |B |179. | B 229.| C 279.| B
30. |D [80. |D |130. |B |180. | E 230.| E 280. | A
31. |B [81. |C |131. |D |181. | E 231.| E 281. | B
32. |D [ 8. | A |132. |B |[182. | E 232.| A 282.| D
33. |A [83. |E |133. |E |183. | C 233.| A 283.| B
34. |C [84. |A |134. |B |184. | B 234.| C
35. |C [8. |E |135. |D |185. | E 235.| A
36. |D [ 8. | A |136. |E | 186. | B 236.| D
37. |C | 8. |D |137. | A | 187. |D ]237.|D
38. |E [88. |C |138. |C |188. | B 238.| B
39. |A [8. |C |139. |C |189. | C 239.| E
40. |[B |90. |E |140. |E | 190. | B 240.| C
41. |[B [91. | A [141. [C |191. |A |241.| A
42. |[C |92. |B |142. |E |192. |A |242.| C
43. [C |93. |C |143. |E |193. |D |243.|E
44. |B |94. |E |144. |C |194. | B 244.| D
45. |D |95. |C |145. [D |195. |[D |245.| A
46. |E [96. | D |146. | A |196. | B 246.| D
47. |B |97. |E |147. |C |197. | B 247.| E
48. |[C |98. |C |148. |D |198. | B 248.| B
49. |[D [99. |B |149. |C |199. | C 249.| B
50. |[B |[100. | E |[150. | B | 200. | C 250.| A



